

## 克里夫兰当代中文学校毕业典礼圆满落幕，毕业生扬帆起航

正值春夏交接之际，克里夫兰当代中文学校的又一学年圆满落幕。在五月二十一日这特别的一天里，我校为三位优秀的毕业生举行了隆重的毕业典礼。

学生的毕业是中文学校的骄傲，标志着师生、家长和全体在校工作人员的多年辛勤耕耘终获回报。今年的毕业典礼和往年不同，特邀了全校师生参加，旨在让低年级的学生们一起见证并分享毕业生的成功和喜悦，提高他们的学习积极性。毕业生们轮流上台即兴发言，介绍他们各自的中文学习经验和心得，会场响起阵阵掌声。随后，校领导为毕业生们颁发制作精美的毕业证书，全体师生也依依惜别。让我们记住三位同学的中文名字：范偲奇、雷鸣和罗珺彬。十二岁的范偲奇今年是公立学校七年级学生，她从三岁开始就进入中文学校小儿班学习中文，平时认真完成中文作业。在发表毕业感言时，她说在中文学校学到了很多知识，包括历史故事、古诗和文化知识，并表示即使 12 册中文书都读完了，以后还会继续学习中文。最后她感谢了培育她六年的高老师以及中文学校。十五岁的雷鸣是高一学生，在毕业感言中，他不仅诚恳地感谢了高老师和中文学校，还特别感谢了他的爸爸和妈妈，因为是爸爸和妈妈的付出，他才有机会每个周日来中文学校学习中文。第三位毕业生罗珺彬由于美国学校活动很遗憾未能参加毕业典礼，但是他也收到了中文学校各位领导和师生的祝福。

颁发毕业证环节把毕业典礼推向了高潮。虽然现场只有两位毕业生，但我可以感受到他们手握毕业证书时心中的那份喜悦和难以平静。随后他们与学校领导、老师以及家长们合影留念。在场的所有人都为他们取得的成绩欢呼雀跃，伴随着相机的闪光咔嚓声，这像一首动听的乐曲，奏出那份温馨、和谐与喜悦。在见证孩子们收获的同时，每一位父母都感到无比欣慰和骄傲，终有一天孩子们将会收获属于他们灿烂的辉煌。最后毕业班的“英雄”高老师以及曾经送走过各届毕业生的两位资深老师陈老师和晓月老师的上台发言为毕业典礼画上了完美的句号。三位老师都深深感到：华裔孩子学中文不易，如何激发孩子的中文学习兴趣并学完 12 册中文课本是很大的挑战。我作为毕业生的家长和中文教师，也是感触颇深。

当今在美国公立学校中，选修西班牙语的学生占了绝大部分。虽然只有 1% 的学生选修中文，但选修中文的学生也在逐年增长。在有些学校中文甚至是必修课而且是唯一的外语课，比如我任教的 STEM 学校。如果不同肤色的美国孩子都在努力学习并挑战被美国政府认为最难学的四大语言之一——中文，那我们华裔的孩子呢？是否更应该有动力学习我们祖辈的母语呢？大部分的孩子每个周末都是在父母的督促下怀着父母的期待来中文学校学习中文，每周不到两个小时的中文学习，毕业之际要达到相当于中国本土孩子四、五年

级的中文水平，确实是很不容易的事情。这也给中文学校、教育组以及各位中文老师留下了值得推敲的课题。

我自己的两个孩子都相继从中文毕业了，她们现在不仅能轻松读一篇几页的课文，而且能说流利的中文，这当然和在中文学校的学习分不开。作为毕业生的母亲、中文学校的老师以及美国公立学校的中文教师，我强烈建议父母们，尽可能地送你们的孩子来中文学校学习中文吧。

最后我还想说，亲爱的孩子们，你们从中文学校毕业了，带着老师的嘱托，父母的叮咛和大家的期盼走向未来。让我们记住这真实而感人的时刻！让我们为孩子们的努力而骄傲吧！祝愿同学们学业更上一层楼！祝愿克里夫兰当代中文学校日新月异！茁壮成长！

克里夫兰当代中文学校老师以及毕业生家长 梁晴